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Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur l'urgence d'une clarification et d'une mise en œuvre cohérente de la stratégie nickel
pour la Nouvelle-Calédonie. La Nouvelle-Calédonie détient environ 25 % des réserves mondiales identifiées de
nickel et environ 5 à 7 % de l'offre mondiale annuelle. Le nickel représente à lui seul près de 90 % de la valeur
des exportations de l'archipel et emploie près d'un quart de la population active. Pourtant, cette filière traverse
une crise profonde. La fermeture récente de l'usine du Nord exploitée par Koniambo Nickel SAS (KNS), en août
2024, a provoqué la suppression de plus de 1 200 emplois. À cela s'ajoutent les graves difficultés financières
des deux autres opérateurs, Prony Resources et la Société Le Nickel (SLN), malgré les aides massives
apportées par l'État. Prony Resources a récemment bénéficié d'un prêt d'urgence de 140 millions d'euros pour
éviter la cessation de paiement. La SLN, de son côté, demeure handicapée par ses coûts de production élevés
et un cours mondial du nickel qui chute, sous l'effet de la surproduction indonésienne. La filière souffre
également d'un coût énergétique particulièrement élevé, avec les usines métallurgiques qui représentent à elles
seules plus de 70 % de la consommation électrique du territoire. La Nouvelle-Calédonie a besoin d'un véritable
plan industriel de reconversion et de compétitivité, avec une réforme de la gouvernance minière, de la transition
énergétique et un soutien à la recherche et au développement. Il souhaite donc savoir quelles sont les priorités
définies par le Gouvernement dans le cadre de la stratégie nickel pour la Nouvelle-Calédonie, et avoir
connaissance des mécanismes de soutien industriel et d'investissement prévus pour assurer la pérennité des
sites métallurgiques.
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